
1 

 

（全国古民家再生協会 長崎第一支部 例会）議事録 

記録日：２０１７年２月２０日 

記録者： 福田 敏幸 

団 体 名  一般社団法人全国古民家再生協会 長崎第一支部 

開 催 日 時  ２０１７年２月２０日（月） １８：３０〜２０：００ 

開 催 場 所  佐世保市労働福祉センター（佐世保市稲荷町２－２８） 

出 席 者  
福田、松永、相川、 

（非会員）友田様、尾上様 

議 事 １， 開会宣言                  支部長 福田 敏幸 

     

２， 出席者確認                 支部長 福田 敏幸 

 

３， 支部長挨拶                 支部長 福田 敏幸 

 

４， 前回議事録の確認              支部長 福田 敏幸 

１）古民家見学ツアーに関して 

２）もの作りイベント等に関して 

 

５， 議題並びに資料の確認            支部長 福田 敏幸 

 

６， 本会報告事項                支部長 福田 敏幸 

本報６—１ 大工育成事業に関して 

     一般社団法人全国古民家再生協会の事業者会員で若手大工の 

育成を行っている事業者約４０社の就職情報を掲載した「建築 

業就職ガイドブック」が発刊されました。（別紙参照） 

    本報６—２ 第２回古民家再生支援議員連盟開催に関して 

     第２回となる古民家再生議員連盟を下記の通り開催いたしま 

す。今後の新たな施策検討を含め議論を行います。（別紙参照） 

    本報６—３ 平成の太子講・古民家耐震パネル面格子勉強会開催に関して 

         太子講の復活を目指し、３月２２日京都にて平成の太子講を全 

国古民家再生協会主催にて開催の予定です。合わせてハンドプ 

レカット工場を対象に古民家耐震パネル型面格子壁について 

開発者の滋賀大学高田教授による勉強会を開催予定です。 

（別紙参照） 

 

７， 事務局報告事項               支部長 福田 敏幸 

事報７—１ 住教育セミナー開催に関して 

     昨年、「住生活基本計画」が閣議決定され各地域に於いて、本 

格的に住教育の推進を古民家の取組と併せて取り組みます。 

（別紙参照） 
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事報７—２ 古民家フォト甲子園開催に関して 

     今年も２月３日より第６回古民家フォト甲子園がスタートしま 

す。前回までは８月末日が作品募集締め切りとなっておりまし 

たが、夏休み期間の課題としても対応できるように、作品募集 

期間を９月８日までとしておりますので、前回以上にたくさん 

の子ども達からの応募をお待ちしております。（別紙参照） 

事報７—３ 各種支部募集に関して 

古民家から学び得た、持続可能な循環型建築社会の創造を目指 

し、一般社団法人全国古民家再生協会と連携を図る専門団体の 

支部設置を推し進めています。（別紙参照） 

事報７—４ 平成の大工棟梁検定登録企業募集に関して 

昨年よりスタートした若手大工育成事業。大きな期待と反響を 

頂いており時代の流れを感じます。本年は、各地のハンドプレ 

カット工場主体にて各地域で厚生労働省管轄の独立行政法人雇 

用・能力開発機構 職業能力開発促進センター（ポリテクセン 

ター）を会場に「平成の大工棟梁検定」を実施して参ります。 

（別紙参照） 

事報７—５ メディア掲載のお知らせ（別紙参照） 

 

８， 支部報告事項                支部長 福田 敏幸 

支報８−１ 第７回全国会員大会に関して 

          一般社団法人全国古民家再生協会第７回全国会員大会が２月 

３日に開催されました。初めて参加された方は、どのような感 

想を持たれたでしょうか。改めて古民家を残す意義を再認識さ 

せられ各地域での活動の重要性が増した三日間ではなかった 

かと思います。 

今回多くの会員の皆さんが参加して頂いたことにこの場をお 

借りしましてお礼申し上げます。 

支報８−２ 住教育セミナー開催に関して 

専門テーマでの講演と住教育セミナーが九州地区では下記日程 

で開催されますので、興味があられる方はお申し込み下さい。 

日 時：２月２２日（水）１４：００～１６：００ 

場 所：福岡リファレンスはかた近代ビル １０７会議室 

支報８−３ 古民家フォト甲子園開催に関して 

                事務局報告にありましたように、２月３日から第６回古民家フ 

ォト甲子園が開催されました。県内の多くの子ども達にも参加 

の呼びかけをお願いします。県教教育委員会を始め各市町教育 

委員会へ後援依頼をして参りたいと思います。 

    支報８−４ 平成の大工棟梁検定に関して 

事務局報告にありましたように、企業登録を募集いたします。 

登録を受けることで企業から何名でも参加が可能となり、参加 

者は無料で検定に参加できますので大工職人育成のためのも、 

よろしくお願い致します。 
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    支報８−５ 古材鑑定に関して 

        先月お知らせいたしていました平戸市田平町の移築希望物件の 

古材鑑定が終了し、先週、お客様へ鑑定書をお渡ししてきまし 

た。５月中の解体の予定となっています。 

解体前に森永さんのご協力を頂き、解体前の建物をドローンで 

空撮しお客様へ提供したいと思います。 

    支報８−６ 伝統耐震診断関して 

        先般、古民家鑑定した飯盛町のお客様から伝統耐震診断をした 

い旨の連絡を受け、福岡の加藤氏のご協力で２月２３日（木） 

に実施することになりました。見学可能と致しますので、興味 

がある方はお申し出下さい。 

    支報８−７ 古民家見学ツアーに関して 

        毎年恒例としていました、平戸大島神浦重伝建地区古民家見学 

ツアーは、先月お知らせいたしていましたように、２月２５日 

（土）「的山大島婚活ツアー」として開催され、古民家を散策す 

る時間も設定されているため、協賛させて頂きましたので、 

参加してきます。 

 

９， 審議事項                  支部長 福田 敏幸 

審議９−１ 古民家見学ツアー開催に関して（継続） 

古民家鑑定士向けの古民家見学会及び一般者向けの古民家見学 

ツアーの開催を、年度内に開催したいので審議をお願いします。 

島原方面での検討をする。・・・４月～５月の実施に向けて 

近藤会員担当する(森永･荒木氏協力) 

 長崎市内での検討をする。・・・上野・村上会員が担当する。 

審議９−２ 物作り等の催しの開催に関して 

     今後検討していく。 

１０， 確認事項                  支部長 福田 敏幸 

確認１０−１ 強固な支部となるために関して（継続） 

・会員は、年間を通して５割以上の例会参加が必須となってい 

ます。また、実技講習は年１度以上の参加。全国大会、地区 

会員大会はいづれか必ず参加を義務としています。 

・事業者会員は、３００万円以上のリフォーム工事に関しては 

瑕疵保険を掛ける事を義務とします。（瑕疵保険を掛けない場 

合はお客様から未加入了承書をもらう事。）また既存住宅現況 

検査員を必ず習得してください。 

また、６月までには、リフォーム瑕疵保険を１件以上かける 

ことをお願いします。 

・当支部の事業者会員・一般会員と任意団体会員の会の一般会 

員とで支部の活動を行っていきます。 

確認１０−２「ジャパトラ」の配布に関して（継続） 

ジャパトラを見て問い合わせが来ていますので、その必要性が 

増してきました。さらなる配布をしていきたいと思います。 
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会員それぞれが、お持帰り頂ける複数冊置ける場所の選定（会 

員一人２か所以上）し、配布のお願い文書をお持ちの上積極的 

な配布をお願いします。 

今後さらに増したいと思っていますので、会員の皆様の更なる 

配布を期待したいと思います。ご協力お願い致します。 

 確認１０−３ 古民家鑑定士受講者募集に関して（継続） 

        お知り合いの古民家好きの方へのアプローチをお願いします 

次回は、３月１８日（土）諫早文化会館の予定です。 

    確認１０−４ その他 

 

１１，学習プログラム                    福田 敏幸 

巻八 古民家インスペクション 八の一～八の六 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

１２、閉会宣言                  支部長 福田 敏幸 

    

    

決 定 事 項  議事内に記載 

次月開催日時 ２０１７年３月１８日（土） １８：３０〜２０：３０ 

次月開催場所 諫早文化会館（諫早市宇都町９－２） 

次月議事内容 ・本会・事務局・支部報告事項・審議事項・確認事項 

・学習プログラム 巻八 古民家インスペクション 八の七～八の十四 

・その他 

 

 


